

五胞胎常生病,爸爸不敢上班 爷爷一人养活全家9口

2月20日上午,泰安首例五胞胎宝宝的妈妈展荣程与外婆把孩子从卧室抱到客厅晒太阳。平时,照顾五个宝宝的任务落在了爸爸、妈妈、外婆身上。附近的邻居平时也会过来帮帮忙。晚上睡觉,爸妈带着娃一家七口挤在一间卧室,他们最迫切的心愿,是赶紧在村里买处宅子。

2022年3月20日,泰安首例五胞胎出生。对于人类而言,怀上五胞胎并顺利生产,概率仅仅只有六千万分之一。目前,五胞胎住在外婆家:徂汶景区滨河片区北店子村,五个宝宝下个月就要一岁了。



五胞胎之一

孩子常生病 父亲不敢上班

来到五胞胎与爸爸妈妈的卧室,地上堆满了尿不湿与奶粉,除了两张床,能落脚的地方就剩下了喝水小桌旁边半平方米的空地。卧室开了个大窗户,导致冬季房屋的保温性不是很好。

床边紧挨着就是暖气片。“晚上睡觉得随时起来加炭,不能让暖气停了。”妈妈展荣程说,她担心五个宝宝受冻,只开空调有时会不暖和,需要跟暖气片一起用才行。

“年前,老四说住院就住院。”

展荣程说,五个孩子需要三个大人照顾,孩子经常生病需要丈夫开车带去医院。丈夫彭振是个司机,但现在他为了照顾孩子,都不敢出门工作。目前,全家人的主要收入来源是五胞胎爷爷的工资,算上孩子的奶奶,五胞胎的爷爷需养活全家9口人。

据了解,五胞胎的外公有时也在工地打工补贴家用,孩子的小姨妈还在济南上学,对于照顾五胞胎也是尽自己最大能力进行贴补。

孩子越来越大 家里有点挤

展荣程说,孩子现在会爬了,经常会掉下床,每天的活动空间就是客厅与卧室“两点一线”。五胞胎现住在外婆家,户口也落在了这里,家里打工与上学的家人回来时,算上五个宝宝就要挤下十口人。

在院子里,有一个铁制的大推车,里面放了许多奶粉与尿不湿。展荣程说,屋子里实在是放不下

了,喝一桶拆一个,孩子爸爸已经把一些暂时用不到的东西放在市区里另一处房子里了。

“老二放假回家都快没地方住了。”五胞胎外婆说,自己的二女儿是喜欢干净利索的人,每次回来都得费劲把自己屋子收拾利索,但是人一走,乱七八糟的东西就又把二女儿的房间塞满。

看中的房子不敢购买

五胞胎的外婆介绍,2022年五胞胎出院刚回家时,一些相关单位的工作人员来看望五胞胎,那几天络绎不绝,“每次有人来,村里一些人就赶过来问又给我们送来了什么东西。”

在聊天中,展荣程也揭秘了当年泰安市中心医院给孩子的福利,每年给孩子交合作医疗保险,交到孩子18岁,孩子上学3岁以后,每年给每个孩子1000元助学金,每年医生上门一次给孩子做全面检查。孩子马上1岁,3月20日,医院就会来人进行检查。

五胞胎家中人口多,物品也多。孩子母亲去年就萌生了在村里购买一处宅基地或直接买二手房的想法,咨询徂汶景区相关部门之后,景区答复宅基地的购买事宜归村里负责。展荣程去村委会联系相关领导,村里让他们自己找房源。展荣程曾经看中一处房子,但产权归属上有些问题,她担心后期有风险不敢购买。

随着孩子一天天长大,看着越来越小的床,展荣程急坏了。
(齐鲁晚报)

慈善主播在凉山给老人发钱? 老人:发3000元 收回2800元



视频中,博主称,他给黑木婆婆发了3000元现金。

破旧的房屋,昏暗的灯光,老人和小女孩在火塘边吃饭,身旁杂物堆积,主播指着低矮的小屋说:“这是祖孙两人居住的地方。”

在某短视频平台,自媒体博主“云南波波”(曾用名:波波善行),展示了大凉山一名老人和小女孩的简陋生活环境,称女孩是老人捡来的孤儿,两人相依为命。不少网友看后,直呼“太心酸”,在评论区留言想要资助这个家庭,也有一些网友分析认为,视频的真实性值得怀疑。

村民:“他曾找我借钱拍视频”

在“云南波波”曾用名“波波善行”的账号中,发布过他给老人发放现金资助的视频。

“1、2、3……这个2000元我送给那个孤儿,然后这个3000元你就拿着,过两天给孩子上学时候用……”视频中,博主一边将“好心人资助的3000元现金”交给旁边的老人,一边叮嘱她要把钱放好。而视频的文案则写着:“已经安排好,感谢大家支持”。

在马鞍山乡马鞍村,记者见到了视频中接受“资助”的老人——黑木婆婆。据老人回忆,当时,一名拍视

频的小伙子确实给了她3000元现金,但视频拍摄完后,对方收回了2800元。

黑木婆婆说,此前,这名小伙子曾多次到过她的家,期间,确实送过衣服、方便面、橘子等物品。但由于语言不通,她并不能听懂对方说的话,沟通要靠她的孙子来翻译。

“第一次来的时候,他还找我借了500块钱,说拿来拍视频。”黑木婆婆说,但当时她有100元是零钱,对方就只借了400元,“我还担心他不把钱还给我,但拍完视频,他就把钱还了。”

老人:对方曾承诺提供资助

跟随另一位被“云南波波”拍摄视频的村民肖婆婆的脚步,顺着一条小路,记者来到一间破旧的小屋。小屋中,堆放着背篓、锅、水壶等杂物。这间小屋,就是博主在直播中提到的“她和孤儿”的住所。

“因为我的菜地在旁边,所以这里放了一些东西,但我没有住在这里。”对于博主所说的内容,肖婆婆也有些气愤。

随后,肖婆婆带着记者来到了她的家中。明亮的电灯,干净的床铺。肖婆婆说,这才是她的家。

当地村民说,现在,大家都有安全住房,肖婆婆也不例外,那间小屋是肖婆婆的生产用房。为了方便去地里劳作,大家会将常用的生产工具都放到生产用房中。

据肖婆婆介绍,她没有子女,更

没有“捡来孤儿”。博主视频中的小女孩又是谁?

马鞍山乡马鞍村党支部书记肖伟介绍说,这名小女孩,是博主视频中“村长”的女儿,但所谓的“村长”,只是村民张某。

“我只是一个普通的村民,我也不知道他为什么要说我是村长。”对于自己成了“村长”,张某也是一脸无奈。

他说,直播中的小女孩是他的女儿,之所以答应配合直播,是因为那名小伙子告诉他可以资助女儿直到上大学。“我在放羊的时候碰到了他,他告诉我,他是做慈善的,可以找人资助我的女儿一直上到大学,我就同意配合他拍视频了。”

张某说,在知道博主拍摄的视频有问题后,他让对方删除相关视频,并且拒绝了对方提出的“资助”。

学校:“放养女孩”正在上学

在某视频平台上,“云南波波”还曾发布过马鞍山乡一对姐弟的视频。视频中,姐弟两人每天上山背柴,平时只能吃土豆,姐姐因为没有户口,虽然成绩很好,但只能在家中放羊,让评论区中不少网友直呼“太可怜”。

2月16日,在西昌市巴汝镇某小学,记者见到了视频中的小女孩阿依(化名)。阿依说,其实,视频中的不少内容,都是“一名叔叔”教他们姐弟两人摆拍的。

“吃土豆,还让我弟弟假装哭,这些都是那个叔叔教我们的。”阿

依说,这名叔叔告诉她,要是能拍视频,就能够得到衣服和钱。对方曾给过姐弟两人500元,视频拍摄结束后,又收回了其中300元。

对于姐弟两人不能上学的说法,阿依的老师陈老师觉得很不可思议。他说,阿依姐弟两人1到4年级都在当地村小就读,5年级时转入该校,目前正在学校就读,没有出现辍学的情况。他还向记者出示了姐弟两人的学籍证明。

据了解,凉山州相关部门正在对“云南波波”及相关事件展开调查和处置。
(华商报)